
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Racines Carrées 

Exercice 1:    

1- Simplifier les expressions suivantes: 

√𝟏𝟔     ;;     √𝟖𝟏    ;;   √𝟐𝟓     ;;     √𝟑𝟔    ;;   (−√𝟓)𝟐     ;;     
𝟏

(−√𝟓)−𝟐
    ;;   √𝟓𝟎    ;;  √𝟎. 𝟎𝟏 

√
𝟏𝟔

𝟗
      ;;      

√𝟑𝟔     

√𝟒     
    ;;     (√𝟓)𝟖     ;;   (√𝟓)𝟓      ;;   

 

2- Simplifier les expressions suivantes: 

𝑨 = 𝟓√𝟑 + 𝟏𝟓√𝟑 − 𝟕√𝟑     ;;     𝑩 = 𝟓√𝟑𝟐 + 𝟑√𝟐 − 𝟐√𝟖     ;;     𝑪 =
𝟏

𝟐
√𝟑 + 𝟏𝟓√𝟏𝟐 −

𝟑

𝟒
√𝟐𝟕      

 

𝑫 = (√√𝟓 − 𝟐) × (√√𝟓 + 𝟐)         ;;      𝑬 = (√𝟕√𝟐 − 𝟐√𝟑) × (√𝟕√𝟐 + 𝟐√𝟑)          

 

 

Exercice 2:  

1- Développer puis simplifier : 

(√𝟓 + 1)2       ;      (√𝟓 − 1)2    ;      (2 + 5√𝟐)2     ;      (2 − 5√𝟐)2             

3√𝟐(2−3√𝟓)   ;    (2√𝟕-3)(2√𝟕+3)     ;  (2 + 5√𝟐)2  - (3√𝟐 + 1)2   ;       

(4√𝟑+1)(7+√𝟑) + (2√𝟑-4)(5+√𝟑)  

2- Factoriser les expressions suivantes: 

9𝑥2-5    ;     5-𝑥2     ;     2𝑥2-11     ;     𝑥2 -  𝟑
𝟒
      ;     9𝑥2-  

𝟓

𝟑
           

3𝑥2-  
𝟔

𝟗
     ;         

𝟏

𝟑
𝑥2- 8      ;     

𝟑

𝟒
𝑥2− 𝟓

𝟗
 

 

 

 

 

 

Exercice 3:  
1- Ecrire les expressions suivantes sans racine carrée : 

𝑨 =
√𝟑𝟔     

√𝟒     
      ;        𝑩 =

√𝟐𝟖     

𝟐√𝟔𝟑     
         ;        𝑪 =

√𝟓𝟎 +𝟑√𝟖     

𝟓√𝟐     
       ;          𝑫 =

√𝟑×𝟒×𝟗     

√𝟑 ×√𝟏𝟒𝟒       
        

𝑬 = 𝟐√𝟓   × 𝟑√𝟐𝟎       ;       𝑭 = √𝟔 × √𝟐 ×  √𝟑       ;     𝑮 =
√𝟓 (𝟏−𝟐√𝟓 )    

√𝟓 −𝟏𝟎   
        

𝑯 = √
𝟐𝟕

𝟎.𝟕
×√

𝟕𝟎

𝟑
            ;    𝑰 = √

𝟔

𝟕
×

√𝟐𝟖     

√𝟐𝟒     
             ;        J= 𝟏

𝟐
√𝟒(𝑎𝑐)

2
    

 

 
Exercice 4:  

1- Résoudre les équations suivantes : 

9𝑥2-5=0       ;     5-𝑥2 = 0       ;     2𝑥2-11=0     ;     𝑥2 -  
𝟑

𝟒
= 0     ;    9𝑥2-  

𝟓

𝟑
= 0           

3𝑥2-  
𝟔

𝟗
= 0     ;         

𝟏

𝟑
𝑥2- 8=0      ;     

𝟑

𝟒
𝑥2 − 

𝟓

𝟗
= 0      ; 𝑥2  = 121      

2𝑥2  = 6           ;      7𝑥2  = 5         ; 
𝟐

𝟑
𝑥2 = 4      
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Exercice 5:  
1- Rendre rationnel les dénominateurs suivantes : 

𝟐    

√𝟓     
      ;        

𝟑     

√𝟏𝟑     
         ;        

𝟑     

𝟐√𝟏𝟑     
    ;       

−𝟐√𝟓      

𝟓√𝟐     
         ;         

𝟐    

𝟏+√𝟓     
     ;   

−𝟐    

𝟏+𝟐√𝟓     
 

−𝟐√𝟓   

𝟏+𝟐√𝟓     
    ;     

√𝟓−𝟏   

𝟏+√𝟓     
     ;     

√𝟐−𝟏   

𝟏+√𝟓     
        ;       

𝟐√𝟓−𝟏   

𝟏+𝟑√𝟓     
              

2- Simplifier les expressions suivantes : 

𝑨 = (𝟐 − 𝟑√𝟓 )2 + (𝟐 + 𝟒√𝟓 )(𝟐 − 𝟑√𝟓 )  

𝑩 = 𝟑√𝟓 × (√√𝟓 − 𝟐) × (√√𝟓 + 𝟐)          

𝑪 = 𝟑√𝟓𝟎 + 𝟐√𝟐(𝟒 + 𝟑√𝟐 ) − √𝟏𝟐 + √𝟐 
2

          

 Exercice 6: 

1- Développer  (𝟐 − √𝟑 )
𝟐

 puis simplifier le nombre  √𝟕 − 𝟒√𝟑 

2- Déduire une simplification pour le nombre √𝟕 + 𝟒√𝟑 

3- Calculer les expressions suivantes : 

  𝑨 = √𝟕 + 𝟒√𝟑 + √𝟕 − 𝟒√𝟑  

 𝑩 = √𝟕 + 𝟒√𝟑 × √𝟕 − 𝟒√𝟑  

 C= 
𝑨+𝑩    

𝑨−𝑩    
       

 

 

 

 

Exercice 7:  

On pose : A= 𝟐 + 𝟑√𝟓      et      B= 𝟒𝟗 + 𝟏𝟐√𝟓      et      C= 𝟒𝟗 − 𝟏𝟐√𝟓      

1- Montrer que : √𝑩 = 𝑨. 

2- Déduire : √𝑪. 

3- Calculer :  √𝑩 × √𝑪   

4- Calculer :   √𝑩 + √𝑪 

5- Calculer :  √𝑩 − √𝑪 

 
Exercice 8:   

1- Développer puis simplifié : (√𝟓 − 𝟏 )
𝟐
+ 𝟐(√𝟓 − 𝟏 )(√𝟓 + 𝟏 ) + (√𝟓 − 𝟏 )

𝟐
 

2- Factoriser :     𝟒𝒙𝟐 − 𝟗                     ;             𝒙(𝒙 − √𝟐 ) + (𝒙 − √𝟐 ) 

3- Simplifier :   √𝟕𝟑 - √𝟐𝟖 + √𝟔𝟑            ;              √(√𝟕)𝟐+ (√𝟐)𝟐 

4- Simplifier :   

√
  
  
  
  
  

𝟏 +

√
  
  
  
  
  

𝟓 +
√
𝟏𝟏 + √𝟐𝟏 + √𝟏𝟑 + √𝟕 + √𝟑 + √𝟏 
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